



Bennett kanadai és MacDonald angol munkáspárti miniszterelnökök távoznak a londoni birodalmi konferenciáról. A Winnipeg Tribune szíveségből.

MEGTALALTAK AZ INKÁK ARANY ÉS DRAGAKŐ KINCSEIT

EGY PANAMAI ÜGYVÉD EXPEDICIÓNJÁNAK SIKERE — KIÉ A KINCSEK? — A RITKA LELET ÉRTÉKE SZINTE FÖLBECSÜLHETETLEN

Középamerika óslakóinak, az ki. Az inkák szívesen adtak a inkáknak mesebeli gazdagságáról évszázados legendák élnek még ma is és a szerencsevadászok százi kisérleték már meg, hogy megkeressék az inkák kincseinek maradványait, amelyeket az embertelen kegyetlenség elrejtett óslakók elrejtettek. Amerika felfedezése után, amikor a spanyol hódítók Cortez Ferdinánd vezetésével az akkor még hatalmas Inka-birodalomba behatoltak, szemük-szájuk elé állt annak az óriási kincseknek láttán, amely az Inka nép birtokában volt. Piramis alakú lépcsőzetes "nap-templomok" szímaranyból épültek, színtűgyaranyból voltak templomi kezszerek is. Merő arany volt a királyi palota s a nemesek lakóháza. A felbecsülhetetlen értékű aranykincset óriási mennyiségű szebbnél-szebb smaragd és más nagyértékű drágakő egészítette védnek most — hír szerint —

mégis sikerült megtalálnia a híres kincseket. Torres már évek óta kutatott Ecuadorban a kincsek után s most Nizah falu-ka közelében rábukkant Atahu- alpának, az utolsó Inka király- nak sírholtjára, amelyet a környék indián lakossága szent e- reklyeként tisztel. Torres fel- becslhetetlen értékű arany- és smaragdmennyiséget talált a sír- boltban. A nagy értékű leletről azonnal értesítette hazája, Pa- nama kormányát és kérte, küld- jenek ki katonaságot a sírbolt őrzésére, mert attól tart, hogy az indián bennszülött lakosság fellázad ereikéinek megbolyga- tása ellen. De nézeteltérés tá- madhat a lelet tulajdonjoga kö- rül is, mert hiszen Yaroguis fa- luban élnek még az utolsó In- ka király késői leszármazottai. Az is valószínű, hogy Ecuador állam, amelynek területén fek- szik a sírbolt igényt tart a kincs- re.

Félő, hogy az inkák kincse, amelyért eddig is rengeteg vér folyt el, most is csak pusztulást és halált fog hozni az emberek- re.

BENNÉGTEK A SZOVJET- MOZIBAN

Oroszország Astrakhan váro- sában a minap szovjet-propa- ganda-filmeket mutattak be a mun- kások klubjában. Az előadás a- latt azonban végzetes kimenete- li szerencsétlenség történt, a- mennyiben a felolvasó vörös a- gitátor asztalán elhelyezett pet- roleumlámpa felfordult és e- gész színházat. Míg a kijáratok felé tolongó tömegből sokan su- lyos zúzódásokat szenvedtek, 17 felnőtt és gyermek esett a tűz martalékául. Koromná- égett három önfeláldozó munkás is, akik gyermekeiket akarták megmenteni. Az agitátor azon- ban, aki a lámpát feldöntötte, sértetlenül került ki a katasztró- fából.

REPULÓTELEPET LÉTESIT- NEK FORTH SMITHEN

A North West Territories e- gyik legfontosabb gócpontján, az Edmontontól keletre 1,500 mérföldre északra fekvő Fort Smithen a közeljövőben mo- dernül berendezett repülőállom- mást létesítenek, hogy a Fort McMurray és más telepek kül- világgal való összeköttetését ne- kelljen a tél folyamán beszünt- tetni. A North West Territo- ries lakosságának, valamint az eszkimók és indiánok kórházá- nak és közintézményeinek fel- becslhetetlen szolgáltatásokat tett eddig is a repülőforgalom, mely a Fort Smith melletti re- pulóter létesítésével tére is ál- landósulni fog.

ANGLIA MEGSZABJA A BUZA BEHOZATAL MÉRTEKÉT

Már a MacDonald kormány min- den lehető elkövet, hogy a szabad- kereskedelem örögi angol évet sem- miképpen se bolygassa meg, a konzervatív párt már előkészítette a jövő tavaszra várható választásokra pro- gramját, melynek egy részét hasca- lehetőségek még a tél folyamán kiha- rozták. Kanadára nézve talán a leg- nagyobb fontosságú ezek között a külföldi buza behozatalának meg- szigorítása, amennyiben a konzerva- tívok minden lehető elkövetnek, hogy a belföldi búzatermelést növel- jék.

Előszörban is ki akarják mondat- ni a munkáskormányt, hogy az an- gol pékeket kényszerítsék arra, hogy sültéssel legalább 25% angol bu- szóbi öröt listet használjanak. E- senkívül a keresletnek csupán egy- harmadát importálnák Kanadából, egy harmadát Ausztráliából, míg a fennmaradó 11%-ot felosztanák más gabonatermelő államok között, azon- ban főleg Argentínának juttatnák, a- mennyiben az argentinai kereske- dem ugyisóván kizárólag az angol tő- kére támaszkodik. A tervet nagy ér- deklődéssel kíséri az angol fogyas- tóközönség, mely állandóan attól re- teteg, hogy a szabad kereskedelmi tor- galom megkötésével emelkedni fog- nak a közéltséglelti árak.

SIR ROBERT BORDEN A FEGYVERKEZÉS ELLEN

Kanada népszövetségi delegációj- ának vezetője, Sir Robert Borden volt konzervatív párti miniszterelnök akinek társaságában többek között Hon. Irene Parly, a magyarbarát- gáró ismert albertai szenátor is hetek óta élénk tevékenységet fej- tet ki Genfben a leszerelés érdeké- ben, legutóbb hatalmas beszédet mon- dott a Népszövetség teljes ülésén. A leszerelés kérdése sajnos t. i. je- kudarcot vallott — mondotta beszé- de során Borden. Kezdenek tiz évvel ezelőtt a Népszövetség ünnepélyesen megígérte, hogy ha török, ha szaka- dok, keresztülvázi a leszerelést és ma, tiz éves kísérlet után a Népszövet- ség legodaadóbb hível kénytelenek bevallani hogy tulajdonképpen nem sikerült eredményt elérniük és a há- ború veszedelme ma is éppen ugy- fennforog, mint azelőtt. Ugyanakkor- tehát, amikor az emberek milliói va- lamilyen biztonsági intézkedést va- roznak látni — a Népszövetség te- hetetlenül áll az esetleges bonyodal- makkal szemben.

Borden miniszterelnök beszéde u- tán Briand francia és Curtius német külügyminiszterek között folyt élénk vita arról kifolyólag, hogy a néme- tek kijelentették, hogy nem szava- nak bizalmat egy olyan bizottságnak amely nem tudott megállapodni még a leszerelési konferencia ülésének i- dőpontjában sem. Briand végül is ki- jelentette hogy Franciaország nem szerelhet le mindaddig, míg nincs ke- zel között elegendő garancia az eset- leges háború ellen.

gyes madarak ugyanis bár az- den nagy rajokban lepik el a mezőket, nehezen kaphatók lő- távolba. Ennek tudható be, hogy míg a magyar fogoly vad- zászatát október 1-én engedé- lyezte a vadászati törvény, mind- ezideig kevés szárnyas vad ke- rült puszkavégre. Tekintettel ar- ra, hogy a magyar fogoly vad- szati határideje október utolsó- napjával lejár és addig tilos har- mincnél több madarat ejteni, ar- ra következtetnek, hogy a ma- gyar fogoly alaposan el fog sza- porodni a jövő évi vadászati lő- dény megkezdéséig.

Itt említjük meg azt az érde- kes hírt is, mely szerint Manito- ba tartomány is érdeklődik a magyar fogoly iránt. Allitóltag Alberta déli vidékeiről több száz jól fejlett "Hungarian Partridge" megvásárlására határozta el ma- gát a manitobai kormány, hogy a jelenlegi szárnyas vadállomá- nyát felelőre fejlessze.

MÁGYAR FIU AZ AMERIKAI GOLF-DÖNTŐBEN

Az összes nagy amerikai és kana- dai lapok köztölték Kocsis Károly 17- estendőes detroiti magyar fiu fényké- pét, mint aki szintén részt fog venni a Pennsylvania állam Merion város- ban rendezendő golf-mérkőzéseken. A lapok megjegyzik, hogy Kocsis hon- fitárunk a legifjatalabb azok között, akik az elődöntő mérkőzések után bekerültek az országos verseny részt- vevői közé és fiatal kora dacára nagy esélyei vannak a győzelemre.

KÖBOR CIGANYOK ELÉGE- TEK EGY PÁSZTORFIUT

Spanyolország Almeria tarto- mányában szörnyű gyilkosság történt. Kóbor cigányok minden képzeletet felülmúló kínzá- sok közepette Santera falu há- tárában megölték egy tizenhá- roméves pásztorgyereket, a- zért, mert a pásztorfiu botjával ráütött a cigányok majmára. A feldühödött cigányok megkötöz- ték a kisfiút, karjával fára a- kasztották, máglyát raktak alá- ja és meggyújtották a rőzsét. A szerencsétlen áldozat borzal- mas kínok között elevenen el- égett. Szörnyű jajveszékésére később többen érkeztek a gyil- kosság színhelyére, mire a ci- gányok sebtiben odébállottak. A pásztorfiu azonban már telje- sen megszenesedett.

Robin Hood FLOUR

Jobb kenyeret, tésztát és süteményt ad

MEGALAKULT A "PENNY BANK" OSHAWABAN

A magyarok Oshawa városában érdekes újítást vezetnek be az iskolákban, hogy a tanulmányokat a köl- tekés helyett, a takarékosághoz szoktassák. Ugyanevű Penny Bank- kint nyitottak, hogy a fiataloknak alkalma legyen egynéhány cent félre- tevéséből tapasztalatilag megismer- ni a takarékoság és a kamr rendszer e- lélyeit. A Penny Bank értesítésünk szerint már minden nagyobb ontariói városban megtalálható és egyes he- lyeken már érehető hatást gyako- rolt az ifjúság gondolkodásának kiala- kításában.

DEBRECENI MEZŐGAZDASÁG-TANULMÁNYOZZÁK A BULGAROK

Bulgár kísérletügyi intézmé- nyek 29 vezetője tanulmányozza a magyar mezőgazdasággal kapcsolatos szakoktatási és ki- sérletügyi intézményeket Ma- gyarországon. A szakértőket a pällagi gazdasági akadémia és a dohánykísérleti állomás hi- re vonzotta Debrecenbe. A bulgár vendégek már jártak Magyarország több helyén is, többek között Magyaróváron és Mezőhegyesen is, de az eddig látottak ellenére is meglepte ő- ket a debreceni gazdasági aka- démia sok értékes látványlaja.

HADGYAKORLATOZNAK AZ OLAHOK — ERDÉLYBEN

Bukaresti jelentés szerint az oláhok az ősi hadgyakorlato- kat Erdélyben, Segesvár környé- kén tartják meg, Lihoski tábor- nok, volt hadügyminiszter veze- tése alatt. A Segesvár környé- ki magyarság már előre irózik az oláh "hősök" nagy manőver- jétől, mert tudja, hogy a cigány- képző oláh bakák lábanyomán nem terem több fiu.

A PINCEBÉ DÖBÖTT MEG- GYILKOLT EMBERT SZÉ- TÉPTÉK A PATKÁNYOK

Berlinben borzalmos leltre bukkant a déli városrés egyik lakója. Az egyik bérház pincé- ben egy teljesen feloszort, pat- kése alatt. A Segesvár környé- ki magyarság már előre irózik az oláh "hősök" nagy manőver- jétől, mert tudja, hogy a cigány- képző oláh bakák lábanyomán nem terem több fiu. A falvak népe máris megté- te az előkészületeket a "vértel- nen háború" elleni védekezésre; sietve elzárta háziállatait és min- den ingóságát jól elrejtett. Az oláh hadseregéről ugyanis köz- tudomásu, hogy nagyon szereti a "hadizsákmányt" még ak- kor is, ha a zsákmányt nem há- boruban szereste meg. Az oláh- ok erdélyi hadgyakorlata e- gyébként arra mindenesetre jó- lesz, hogy az oláhok gyakorol- ják magukat Erdély gyors kiürí- tésében... Mert jó lesz ezt meg- tanulni...

P É N Z

KÖLDES A VILÁG BARMELY RÉSZÉBE POSTÁN VAGY SÖRGÖNYILEG — HAJÓJEGYEK ELADÁSA AZ ÖSSZES VONALAKRA EREDETI ÁRAKON

4 1/2 %

KAMATOT FIZETUNK BE- TETEKRE NEGYEDEVI EL- SZÁMOLÁSSAL

THE HARBOR STATE BANK

Alapította: EMIL KISS, NEWYORK

4th Ave. 9th St.

Keletkanadában

a legjobb, legbiztosabb és leggyorsabb pénzü- dési iroda.

Pénzügyi tevékenység vállalk.

HAZAK, FARMOK STB. ADÁS-VÉTELÉNT INTÉZÉSE VELEM

Harmilyen ügyes-bajos dolgában forduljon hozzám:

LOUIS SZABO

BOX 244 14 Crowland Str. Welland, Ont.

A "CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS" magyar megbízottja.

NAGY KÁRT OKOZOTT A ZIVATAR NOVA SCOTIABAN

A múlt hét folyamán hatal- mas zivatar dühöngött Nova Scotia tartományban, amint azt Halifaxból jelentik. Különösen a gyümölcsstermő vidékek gaz- dáit szenvednek majd a télen a vihar folytán, amennyiben ug- yisóván az egész almatermést elpusztította az itéletidő.

A KANADAI SZÖVŐIPAR CSAK HARMADAT FEDEZI A KERESLETNEK

A kanadai gyapjatermelők ez- évben Regina városában meg- tartott nagygyűlésén Thomson országos hírű szövőipari szak- értő részletesen ismertette a bi- rodalom helyzetét a szakma szempontjából. Többek között kijelentette, hogy míg ma a ka- nadai szövőipar alig képes a kereslet egy harmadát kielégí- teni, tiz-tizenöt év múlva köny- nyen elláthatná Kanada lakos- ságát szövőtáruval, miután a gyapjatermelésre megvannak a lehetőségek — csupán kölcsön- kéne a juhtenyésztés és a szö- vőipar fellendítésére.

TITOKZATOS GYILKOSSÁG ONTARIOBAN

A Peterboro melletti Douro határában az egyi farm kutjá- ban borzalmos gyilkosságra buk- kant a gazdaság tulajdonosa. A haláltékon lött alig 19 esztén- dős farmmunkás holttestén du- lakodás nyomai voltak látha- szólván az egész almatermést elpusztította az itéletidő.

NEHEZ AZ IDÉN A MAGYAR FOGOLY VADÁSZATA

Saskatoonból jelentik, hogy a "Hungarian Partridge" néven Nyugatkanadában egészen ho- nosná vált magyar fogoly vadá- szata az idén nem oly könnyű, mint más esztendőben. Az ü-

Gyűjtse a "KÁRTYÁKAT"

amelyeket a TURRET finomravágot dohány csomagokban talál, érté- kes ajándékokat adunk értük!

KÁRTYÁKAT meliékelnék még ezenkívül következő dohány gyártmá- nyainkhoz

- Turret cigaretták
- Dixi Plug pipa-dohány
- Stonewall Jackson szivarok (Csak 5 darabonkénti csomagban)
- Ogden's Cut Plug dohány
- Big Ben Chewing dohány
- Winchester cigaretták
- Millbank cigaretták
- Old Chum dohány
- Rex cigaretták

NEGY teljes sorozat kártyáért

ÖT teljes sorozat kártyáért

ÖT teljes sorozat kártyáért

NYOLC teljes sorozat kártyáért

KÉT teljes sorozat kártyáért

KÉT teljes sorozat kártyáért

TIZ teljes sorozat kártyáért

EGY teljes sorozat kártyáért